

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(上接第三版)

36	D3NX2025 06250013	吴忠市同心县豫海镇长征西街银海家园1号楼下,平凉纯碱馒头店,夜间和面机噪声扰民。	同心县	群众身边的生态环境问题	<p>经核查:1.群众反映问题与D3NX20250630013号内容相同。该馒头店负责人已于6月7日更换了具备降低噪声功能的压面机,加装了减震垫。6月24日现场核查时,该馒头店处于营业状态,生产噪声主要来源于压面机。对该店馒头店相邻的东侧、西侧两家店铺及位于银海家园馒头店正上方的2家住户进行了走访,均反映该馒头店自6月7日更换了具备降低噪声功能的压面机,加装了减震垫后,压面机工作噪音小,不影响休息。</p> <p>2.6月24日,该店馒头店正常营业,生产噪声在40dB(A)至42dB(A)之间,对周围居民生活影响较小。该店馒头店位于豫海家园馒头店正上方东侧住户在室内夜间噪声检测值为29dB(A),西侧住户在室内夜间噪声检测值为30dB(A),馒头店东侧店铺一楼卧室内夜间噪声检测值为28dB(A),检测结果均符合《社会生活环境噪声排放标准》GB 22337-2008表2结构传播固定设备室内噪声A类房间排放限值。</p>	属实	落实降噪措施,切实避免对周边居民生活产生影响。	该馒头店在营业过程中,坚持严格落实降噪措施,切实避免对周边居民生活产生影响。	已办结	无
37	D3NX2025 06250003	吴忠市红寺堡区大河乡石炭沟村赵花井料场,从山里开了一条路,破坏了山体;砂石场开采过程中噪声扰民。	红寺堡区	群众身边的生态环境问题	<p>经核查:1.群众反映的红寺堡区大河乡石炭沟村赵花井料场场址宁夏新瑞宇建材发展有限公司所属吴忠市红寺堡区大河乡石炭沟村料场用料石料用砂石料,群众反映的山体开挖问题实为红寺堡区2022年天保工程森林管护项目(巡护道路维修项目),道路维修总长度4.4千米。该项目于2022年8月9日,经红寺堡区发改委批复,2022年9月开工建设,2023年5月竣工并投入使用。宁夏新瑞宇建材发展有限公司的减少石料运输过程中对石炭沟村造成的不利影响,使用天保工程森林管护项目中巡护道路运输石料,并负责道路日常养护。</p> <p>2.宁夏吴忠市红寺堡区大河乡石炭沟村建筑石料用砂岩矿开采区四面环山,现场调查宁夏新瑞宇建材发展有限公司主要噪声来源为机械破碎料和装卸过程中产生的噪音,现场仅有1台机械的检测结果进行破碎作业,同时,调阅该公司12月《噪声检验报告》,显示该公司自行监测第二季度“界环境噪声排放值符合《工业企业厂界环境噪声排放标准》GB12348-2008中的3类界限值要求。并未采区距离大河乡石炭沟村居民点最近直线距离约3.6公里,距离较远,噪声距离衰减后基本不会对居民造成影响。</p>	不属实	无	无	已办结	无
38	D3NX2025 06250037	固原市原州区开城镇二十里铺村一组,养猪场臭味扰民。	固原市原州区	群众身边的生态环境问题	<p>经核查:群众反映的二十里铺村一组养猪场属于农户高某,高某在自家院落外东边15米处建有2座猪棚,占地面积0.8亩,饲养生猪58头,猪棚圈舍内因少量粪污清理不及时,天气炎热时周边有轻微臭味。</p>	属实	清理粪污,消除异味。	6月26日,该养殖户已将猪棚堆存的粪污全面清运,清洗猪棚地面并喷洒除味剂,减少异味对周边居民的影响。经复查,现场已无明显异味。	已办结	无
39	D3NX2025 06250004	前期反映的:固原市原州区寨科乡蔡村村小组村民孙石凡从共300亩地种完玉米后农膜残膜未收集整理到土里造成土壤污染。向相关部门反映不认可,整改不彻底,部分地里还有残膜。	固原市原州区	群众身边的生态环境问题	<p>经核查:1.前期反映的:固原市原州区寨科乡蔡村村小组村民孙石凡从共300亩地种完玉米后农膜残膜未收集整理到土里造成土壤污染。向相关部门反映不认可,整改不彻底,部分地里还有残膜。</p> <p>2.群众反映的“整改不彻底,部分地里还有残膜”问题基本属实,现场核查发现,地面上极少部分田间地头确实存在零散的残膜残留。</p> <p>3.关于重复举报问题反映的“整改不到位,地头地交界处容易遗留残膜的区域”,经核查,该地的农残膜污染问题与历史遗留的土地承包合同纠纷有关,需通过土地承包合同纠纷解决,该地承包人不仅不依法支付承包费,且在耕种时未采取任何防治措施,承包人依法向法院提起诉讼,法院判决后就承包人至今仍未支付所欠承包费,也未对耕种时未采取任何防治措施情况进行处理,导致承包人多次投诉,该地承包人多次投诉,该地承包人多次投诉。</p>	基本属实	清理地埂剩余残膜。	一是寨科乡人民政府对涉事地块的地埂、地头、交界处等容易遗留残膜的区域,进行了再次拉网式排查和人工集中捡拾。截至目前,地埂、地头、交界处等容易遗留残膜的区域均已清理完毕,并将收集到的20斤残膜交由寨科乡人民政府统一回收处理。二是寨科乡人民政府和蔡村村委会将加强对该片土地耕种过程中农残膜污染的日常监管,尤其是残膜回收环节,确保整改成效不反弹,并深刻吸取教训,避免类似问题再次发生。	已办结	无
40	X3NX2025 06250003	隆德县温堡乡,沙塘镇给农户安装的清洁能源取暖设备噪音大,观庄乡前庄村50亩,联财镇张楼村近400亩农业大棚一直闲置,棚内还有垃圾;蘑菇栽培旧菌棒堆放耕地尚未处理;农膜回收不彻底;牛粪堆放在村庄,臭气扰民。	固原市隆德县	群众身边的生态环境问题	<p>经核查:1.群众反映的“隆德县温堡乡,沙塘镇给农户安装的清洁能源取暖设备噪音大”问题不属实。群众反映的“清洁能源取暖设备”为“空气源热泵热水器”。6月27日,隆德县人民政府组织对问卷调查共收集到问卷110份,均认为空气源热泵热水器没有噪声扰民现象。其中,62份反映空气源热泵热水器没有噪声,47份反映有噪音但噪音不大,1户反映声音过大但不影响正常生活。固原市隆德生态环境监测站分别在沙塘镇观泉村和温堡乡杨坡村各选取3户农户家中进行噪声简易监测,声音平均在40分贝左右,符合《声环境质量标准》(GB 3096—2008)中1类环境噪声限值。</p> <p>2.群众反映的“观庄乡前庄村50亩,联财镇张楼村近400亩农业大棚一直闲置,棚内还有垃圾”问题属实。经核查,观庄乡前庄村设施农业用地50亩,宁夏诗源生态农业有限公司,隆德县六洲丰泽园生态农场承包,用于种植麒麟西瓜、冷凉蔬菜,因品种原因出现滞销,联财镇张楼村共有农业大棚1000亩,其中880亩已种植麒麟西瓜,剩余120亩农业大棚继续种植,计划10月中种植甘蓝,棚内未发现垃圾。</p> <p>3.群众反映的“蘑菇栽培旧菌棒堆放耕地尚未处理”问题属实。2024年隆德县具有个乡镇种植蘑菇,主要以生产食用菌为主,蘑菇栽培旧菌棒堆放耕地尚未处理。2024年隆德县具有个乡镇种植蘑菇,主要以生产食用菌为主,蘑菇栽培旧菌棒堆放耕地尚未处理。</p> <p>4.群众反映的“农膜回收率不高”问题基本属实。2023年,隆德县以“旧膜换新膜”的方式推动农用膜回收工作,并在春耕开始后,组织各乡镇农膜回收网点设置宣传栏9380块,残膜回收率达91.5%。经实地核查,由于错在种植等原因,观庄乡前庄村张楼村附近4户出现残膜未及时回收,未及时扣收。</p> <p>5.群众反映的“牛粪堆放在村庄,臭气扰民”问题基本属实。经排查,隆德县内主要街道和集中居住区无牛粪乱堆乱倒情况,部分分散居住区的畜禽养殖户在房前屋后临时堆放少量畜禽粪便,未及时进行还田。</p>	部分属实	规范收集堆放菌棒,清理回收残膜,将堆放在村庄的牛粪清理还田。	一是6月27日,隆德县沙塘镇街道村已将废旧菌棒集中规范堆存,凤岭乡李士村已将废旧菌棒转运至凤岭乡生物颗粒燃料加工厂进行处置。二是6月27日,观庄乡人民政府对观庄乡前庄村大棚附近的4处残膜清理回收,共清理回收残膜约0.7吨。三是6月28日,杨河乡和张程乡的17户养殖户将圈舍堆存的粪污进行清理还田,共清理还田粪污30余立方米。	已办结	无
41	D3NX2025 06250051	中卫市沙坡头区黄河花园小区二期8号楼,牛不拉面馆天然气灶和排烟道噪声扰民。	沙坡头区	群众身边的生态环境问题	<p>经核查:该餐厅24小时营业,其后厨3台天然气灶具,均未采取隔音降噪措施,东侧排烟管道隔音棉破损,降噪效果不佳。</p>	属实	落实降噪措施,解决噪声扰民问题。	一是6月26日,该餐厅对3台天然气灶具增设隔音棉,并更换了排烟管道破损的隔音棉。二是中卫市生态环境局沙坡头分局委托第三方检测公司,对距离该餐厅较近的小区住户进行噪声检测,检测结果符合相关标准限值要求。	已办结	无
42	D3NX2025 06250047	中卫市沙坡头区滨河镇北顺和家园西侧养猪场、养羊场臭味扰民。	沙坡头区	群众身边的生态环境问题	<p>经核查:该养殖场规模以下养猪场,占地面积1.5亩,实际经营人为城北村曹某。该养殖场虽配套建设1座12立方米的集污池,污水定期进行外运处置,但因圈舍内粪污清理不及时,且养殖场区产生的粪污露天堆存于养殖场西侧的农田,产生异味影响周边居民。</p>	属实	协助养殖户重新选择养殖地点,解决异味扰民问题。	一是6月26日,养殖户曹某对圈舍及周边环境喷洒除臭剂,并清理西侧农田中露天堆积的粪污,并通知养殖户及周边居民区,影响周边群众生活环境,曹某计划8月底重新选址,减少异味扰民问题。	阶段性办结	无
43	D3NX2025 06250032	中卫市沙坡头区常乐镇熊水村,宁夏投利禾中卫新能源有限公司300万千瓦光伏项目破坏山地,施工现场无扬尘设施,粉尘扰民。	沙坡头区	涉及公共利益的生态环境问题	<p>经核查:群众反映的“中卫市沙坡头区常乐镇熊水村,宁夏投利禾中卫新能源有限公司300万千瓦光伏项目破坏山地,施工现场无扬尘设施,粉尘扰民”问题部分属实。该企业300万千瓦光伏项目于2023年4月取得《使用林地审核同意书》及《临时占用林地行政许可决定书》,并严格按照施工方案要求,开挖200米电缆沟进行电缆铺设及升压器的安装工作。经现场核查,项目占用草地未批先用,未发现该项目破坏山地行为。但施工现场存在开挖土方露天堆放且未苫盖,施工车辆行驶速度管控不严等问题,造成扬尘扰民。</p>	部分属实	增加洒水频次,并对土方及时苫盖,防止扬尘污染。	6月27日,该企业已对电缆沟施工方进行苫盖;并通过增加洒水频次、严格限制施工车辆行驶速度的方式,加强扬尘管控,降低对周边环境的影响。	已办结	无
44	D3NX2025 06250024	中卫市沙坡头区卫民黄河大桥北岸烧烤摊和游乐设施游客随意丢弃垃圾。	沙坡头区	群众身边的生态环境问题	<p>经核查:卫民黄河大桥北岸桥下地面向中卫市新博达劳务有限公司租赁经营。该公司于2025年5月在空地设立中卫市街串卡丁车俱乐部,其中北侧约4000平方米用于卡丁车游乐场,南侧约2000平方米地用于烧烤摊点经营。现场核查发现,烧烤摊点周边及附近绿化带内存在散落的生活垃圾。</p>	属实	清理场地及周边绿化带内散落的垃圾。	一是6月27日,该公司对场地及周边绿化带内散落的垃圾进行清理,并增设2个垃圾箱。二是在游乐场设置1块“禁止乱扔垃圾”警示牌,引导群众爱护公共环境。	已办结	无
45	D3NX2025 06250029	中卫市中宁县舟塔乡田滩村8队东侧养猪场在水源地范围内,气味扰民。	中宁县	群众身边的生态环境问题	<p>经核查:该养殖场位于中宁县康滩水源地一级保护区范围内,为田滩村8队村民李某经营,现存栏羊24只,距离田滩村8队东侧居民点约60米,西侧、南侧、北侧均为农田。因粪污未落实日产日清,产生异味影响周边群众日常生活。</p>	属实	对粪污进行清理,严格落实畜粪还田。	一是6月26日,李某将24只羊出售,并对场区内粪污全面进行清理。二是舟塔乡人民政府工作人员走访周边20户群众,均表示异味问题已得到有效解决。	已办结	无
46	D3NX2025 06250048	宁东能源化工基地宁夏宝利新能源有限公司没有污水处理设施“问题属实。宁夏宝利新能源有限公司没有污水处理设施,该公司为宁夏宝利新能源有限公司,该公司于2019年底取得《关于宁夏宝利新能源有限公司煤焦油干化油循环综合利用及升级改造项目环境影响报告书》,并取得自治区生态环境厅批复。该项目于2021年9月对其实行拆除处理。	宁东能源化工基地	群众身边的生态环境问题	<p>经核查:1.群众反映的“宁东能源化工基地宁夏宝利新能源有限公司没有污水处理设施”问题属实。宁夏宝利新能源有限公司没有污水处理设施,该公司为宁夏宝利新能源有限公司,该公司于2019年底取得《关于宁夏宝利新能源有限公司煤焦油干化油循环综合利用及升级改造项目环境影响报告书》,并取得自治区生态环境厅批复。该项目于2021年9月对其实行拆除处理。</p> <p>2.群众反映的“2022年每年产生有毒含酚废水7万吨左右,经常夜间由罐车从企业拉到厂区外排放(具体排放地点不明)”问题不属实。经核查,2022年至今,宁夏宝利新能源有限公司正常生产,废水仍依宁夏宝利亿洁清洁能源有限公司《二、二醇项目污水外处理站进行处理,该企业避免厂区原有污水处理设施闲置闲置,于2021年9月对其实行拆除处理。2024年7月该企业与阿拉善盟生态环境局签订《关于宁夏宝利亿洁清洁能源有限公司废水外处理站委托管理合同》,协议将约967.34立方米无法处理的上游含酚高浓度废水交由阿拉善盟生态环境局代为处理。2024年10月2日至12月4日期间共拉运29罐车废水进行委托处置,双方单机记录完整,台账齐全,未发现非法倾倒问题。6月27日,宁东能源化工基地管委会邀请专家对宁夏宝利新能源有限公司水平衡进行核算,进出水量基本一致。未发现企业通过罐车将有毒含酚废水拉到厂区外排放的情况。</p>	部分属实	加强企业日常监督管理,确保企业合规合法处理废水。	加强企业日常监督管理,确保企业合规合法处理废水。	已办结	无

(来源:第三轮中央生态环境保护督察宁夏协调联络组)

国家力量 血脉亲情

——香港各界高度评价海军山东舰编队访问香港



新华社发

7月4日拍摄的停泊在维多利亚港的山东舰。

海军现代化建设的非凡成果,对提升香港社

会的爱国意识具有重要意义。“公众能够切身感受到祖国发展的艰辛历程与辉煌成就,进一步激发民族自豪感,增强对实现中华民族伟大复兴的信心与认同感。”

中国文学艺术界联合会香港会员总会执行会长、香港重庆总会主席马浩文说,在甲板招待会上,他留意到在场嘉宾们好奇、赞叹与自豪交织的目光。这一幕让他感到,国家的发展不仅体现在硬实力的提升上,更体现在民众对国家的强烈认同感与归属感之中。当民众切实感受到国家的强大与温暖,便会发自内心地支持国家前行,凝聚起

共筑未来的磅礴力量。

7月4日是编队访问香港的首个开放日,主要面向青少年学生开放参观,超一万人次登上山东舰、湛江舰、运城舰。香港都会大学教师王时男说:“我的祖籍是山东,刚刚上甲板的时候,忍不住就哭出来了。那一刻我想到从1840年开始,我们国家的百年屈辱史,今天到这里,就是感觉我们真正地站起来了,强起来了。”

澳门培正中学学生周文雅由学校组织从澳门赶来,她一边参观一边用手机拍照分享给没有来的同学们。“今天登上军舰,不仅是一次参观,更看到我们中国历史悠长,看

到我们中国的伟大进步。”

强国建设乘风破浪

在舰上,看到现代化的舰载战斗机,看到精神抖擞、士气高昂的官兵,令香港特区政府财政司司长陈茂波印象深刻。他表示,舰艇编队访问香港充分体现了国家对香港的厚爱。“强国必定强军,我们国家的海军一定会越来越强。”

全国政协常委施荣怀在社交媒体分享了参观照片。他表示,今年是香港回归祖国20周年,也是抗战胜利80周年,海军山东舰编队在这个历史时刻与香港市民见面,展现了国家对香港的重视与关爱。他认为山东舰官兵列队“国安家好”四字意义重大,相信国家强大的军事实力能够让市民对国家和香港的未来更有信心。

“登上国产航母山东舰参观,站在这艘钢铁巨舰的甲板上,我的内心激动不已。”香港特区政府行政会议成员林健锋表示,正如山东舰乘风破浪、勇往直前,香港在国家的支持下也必将克服各种挑战,继续保持繁荣稳定。“看着维港碧波中这艘钢铁长城,我更加坚信,只要我们齐心协力,香港定能在国家的支持下续写新的辉煌篇章。”

正如香港特区行政长官李家超所言,最近山东舰和辽宁舰两个航母编队,远赴西太平洋开展训练,以“双航母”姿态到远洋训练独立作战的能力,充分展示了中国人民解放军威武文明之师的风采。他表示,无论是解放军驻港部队的坚定守护,还是海军现代化舰队的亲切访港,都使“东方之珠”更放异彩,彰显国家协助维护世界和地区安全和平的能力和决心,让香港在“一国两制”下,为强国建设作出贡献。(新华社香港7月5日电)

超2.5万人注册『中国足协球员自荐系统』

新华社北京7月5日电 中国足球协会5日宣布,该协会推出的球员自荐系统自今年3月1日正式上线以来,受到社会各界广泛关注。截至6月30日,已有25487人进行注册,6813人提交个人信息,1055人按要求完整上传了相关技术数据资料,启动了自荐流程。

中国足协在官网介绍,1055名自荐球员中,男子球员1035人,女子球员20人,年龄最小的仅5岁,最大的47岁,2011至2013年龄段球员占比超总人数的69%。

根据足协此前发布的通告,自荐系统功能通过“主动注册+信息填报+初筛评估+选拔入库+动态复评”五大流程实现。目前,经过中国足协青少年足球部、国家队管理部、女子足球部组织的专家团队初筛评估,303人进入到备选库。其中,来自海外地区的11名自荐球员中,有4人入库。

通过专家团队对自荐球员身体条件、技术能力、比赛理解等多维度评分,备选库中16名球员已进入到青少年足球部组织的2011、2012年龄段大区训练营。大区训练营采用“训练观察+教学比赛”模式,对这些球员进行全方位评估。下一步,符合标准的球员将入选精英球员库,参与中国足协南北区训练营乃至全国训练营的培训和跟踪选拔。

国家队管理部将对进入到备选库的2010年及以前出生的27人进一步跟踪考察,特别优秀的将入选国家队管理部各梯队数据系统。女子足球部也将对进入入库的3名女球员进行动态评估,优秀者将被选入全国训练营跟踪考察。

中国足协此前表示,球员自荐系统的推出,旨在畅通球员才选拔通道,拓宽人才选拔渠道,不拘一格降人才,有效防治群众身边的足球选材不正之风和腐败现象。未来,中国足协将继续优化该系统,完善球员选拔机制,持续挖掘优秀人才。



7月3日,在北大荒集团黑龙江共青农垦有限公司河北庄管理区“禾作空间”水稻科技示范园,农用飞机在稻田上方进行航化作业。时下,在“北大仓”黑龙江的稻田产区,由各种水稻“绘制”而成的稻田画日渐清晰,一幅幅壮美的稻田画卷徐徐展开。

新华社发

公示		通告	

<tbl_r cells="2" ix="1" maxcspan="2" max